

Előfizetési ár:

Helyben, háshoz hordva
Hégyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona

Vidékpostán küldve
Hégyedévre . . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyag
részére vonatkozó összes
dolgoz. intézendők

Telefonszám: 141.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Munkára magyarok?

Éppen elég volt a közjogi vitakból. Kezdjünk dolgozni.

Harminckilenc évvel ezelőtt, mikor az alkotmányt visszaállítottuk régi helyére, még kiskorú volt a nemzet.

Ma férfierőben és tapasztalatokban gazdag.

Akkor a közgazdasági érettségnek még csak a nyomai sem voltak meg a magyarban. Iparról, kereskedelemről írni vagy beszélni jóformán szégyenszámba ment. Ma tudjuk, hogy mit kell teremteni, tudjuk a módját is, hogyan kellene teremteni pezsgő közgazdasági életet Magyarországon.

Ha 1867-től a mai napig nem vált volna divattá az, hogy Magyarországon mindenki, de kivétel nélkül mindenki, akinek pénze volt, külföldön igyekeztek a pénzt elkölteni, — akkor ma nem lehetne már beszélni sem arról, hogy Ausztriával szemben közgazdasági hátrányaink vannak.

Am az történt, hogy a magyar arisztokrácia az ő sok-sok milliós jövedelmét külföldön költötte el.

A magyar nemesség, a nemzetfentartásra hivatott középosztály, kül-

földön eldözsölte vagyonának teljes értékét.

A pénzarisztokrácia, a szaporodó tőkék tulajdonosai a zászlós urakat és a szentriosztályokat majmolták, szintén csak külföldön költvén el gazdag jövedelmeiket.

A holt kéz milliói is külföldre vándoroltak és semmiben sem állottak a nemzeti ipar és kereskedelem szolgálatára.

A vagyonosabb burzsoá is külföldről szerezte be szükségleteit, egyszerűen megmosolyogták és lenézték azokat az asszonyokat, akik helyi iparosoknál vagy kereskedőknél szereztek be ruházatukat vagy fényüzési tárgyaikat.

Még ma is angol szövetet, rumburgi és sziléziai vásznat, karlsbadi, vagy möglingi cipőt, panamakalapot, külföldi csipkét, külföldi selymet keresünk az üzletekben; bécsi butorokkal, velencei tükrökkel és idegen gyártmányú szőnyegekkkel és függönyökkel rakjuk tele lakásainkat.

Miért?

Leginkább azért, mert ilyeneket látunk az Andrássyaknál, az Apponyiaknál, a Károlyiaknál, ilyeneket látunk a gazdag pénzembereknél és ezért,

mert Magyarországon ilyenek nélkül nem ur, nem lehet ur az ember.

Van még másik oka is. Azért sem vásárolunk magyar ipartermékeket, mert a magyar ipartermék állítólag sem nem olyan szép, sem nem olyan jó, sem nem olyan olcsó, mint a külföldi.

Ime a versenyképesség. Amit én vásárlók, annak jónak, szépnek és olcsónak kell lenni. Senki sem kívánhatja tőlem, hogy én, aki szűken megszabott jövedelemből élek, áldozatokat hozzak a bevásárlásoknál, hogy én mindenért nagyobb árakat fizessek és kevésbé jó vagy szép árukat szerezzek be.

Ellenben igenis megkövetelheti a nemzet azoktól, akik milliós jövedelmek urai, hogy ezt a nagyon is csekély áldozatkészséget ők tanúsítsák és ne fitymáljanak abban, ami magyar termék.

Megkövetelheti a nemzet a társadalom előkelőségeitől, hogy a magyar ipart és a magyar kereskedelmet versenyképessé tegyék, mert ha ők nem garaszkodnak itthon és nem szórják két kézzel a pénzt külföldön, akkor az lesz a divatos, az lesz a szép Magyarországon, amit a magyar ipar produkál és a magyar kereskedelem ezt a di-

TÁRCA.

Ugyan, eredj a Rákócziddal!

Irta: Mikszáth Kálmán.

(Folytatás.)

Mire Varga Mihály oldalba lökte Boroszló Józsefet.

— Köhögje ki hát kelmed, egy évvel tovább szolgált kelmed a papnál.

Ez a jöcím arra, hogy Boroszló legyen az okosabb; el is mondta aztán értelmesen, miként fogadtak a komájával, hogy igaz-e a Málnay bajusza, vagy nem igazi — hát már most szeretnék megnézni — Ennyi az egész. Engedje az ur megtapogatni a bajuszát.

Málnay mosolygott. Talán bosszantotta is egy kicsit, de mosolygott. Mit is tehetne egyebet a nép barátja? Mosolyog és valami kompromisszumra gondol.

— És mibe fogadtak? Sokba.

— Sokba, — felelt Varga Mihály meggyőződéssel.

— Mibe?

— Öt literába, — feleli Boroszló diadalmosan.

— Mit szólának, — veté fel a nagy demokrata szívélyes hangon, — ha kifizetném az öt liter bort és abba hagynák az egész dolgot.

— Egyszerre föl pattant mind a kettő.

— Az nem lehet. Ez már beesület dolga, hogy ki ért jobban a bajuszokhoz. Nem kell nekünk az ur bora.

— Helyes, — jegyzé meg Málnay láthatólag kelletlenül, — szeretem a népben az önértet. Nos lássuk, mit állított kend Boroszló?

— Hogy nem igazi bajusz.

— Vesztett kend, mert igazi, — bizonyítá Málnay.

Varga Mihály vigan kurjantott föl.

— No, ugye mondtam kendnek, hogy a kávétól ekkorára is megnőhet.

Boroszló József a fejét rázta.

— Hohó komám! Még fele se táncolt a hajduknak! Mért higgyek én ennek az urnak? Hiszen nem is ösmerem. Mutassa előbb!

— Hát nézze meg, atyafi, — hagyta rá Málnay, egy bárány szelidségével hajlítván fejét a paraszt felé, hogy könnyebben férhessen a bajuszához.

A jelenet kezdett már feltűnést kelteni és komikussá válni, az étteremben sokan odanézték, némelyek fel is keltek, hogy jobban lássák, mi magunk jóízűen nevetgélünk. Málnayban forrt a méreg, de ha valaki híres demokrata, hát éreznie kell, hogy ő mindenekelőtt demokrata és annak is kell maradnia.

Boroszló József hozzálátott a bajusz megvizsgálásához lelkiismeretes alaposága: először megdörzsölte a két ujjja

közt, mint a kelmét szokták az asszonyok, aztán megdörzsölte a szakált, nem e más annak a sustorgása? Aztán megint vizszatért a bajuszhoz, meghuzogálta az egyik mókusfarkat (mert a mókusfarkhoz hasonlított rőt színével és boszontosságával). Aztán meghuzogálta a másik szárnyat, hogy igazán a bőrből gyökerezik-e, vagy csak valami rugaszték?

A nagy demokrata fölszisszent:

— Ejnye! Ne huzza olyan nagyon atyámfia!

S aztán összeszorította az ajkait és tört.

Boroszló most már külön vette az egyes bajuszszálakat, nincsenek-e utközben megtoldva idegen hajakkal, megnyalazta az ujját és vigig huzogatta harántékosan, majd rálehelte, de semmi gyausat nem tapasztalt.

— Az Isten verje meg, — dohogta elkeseredve. — Hogy tudott így megnőni!

Fejét csóválta és káromkodott; mi majd megfultunk a nevetéstől, Málnaynak pedig forogtak a szemei, remegett az ajka és dagadt a halántéka.

Boroszló most eleresztette a bajuszt és hátralépett.

Forouljon csak az ur a napfény irányában!

Két-három lépésnyi távolságról vizsgálta, feloldalt görbítvén a fejét, behunyta egyik szemét és úgy nézte, nagy figyelemmel, végre kifakadt morgó hangon:

A tavaszi újdonságok kalapokban és czipőkben megérkeztek! Különös tekintettel a hazai ipar legjobb termékeire. Kiemelve a budapesti Pelikán és Gyukits m. kir. udvari kalapgyáros és a világhírű „Kobrak“ budapesti czipőgyár egyedüli raktára nálunk van.

Folytonos nyakkendő újdonságok! Férfi ingek! Gallérok! Bőr-árak! Sétabotok!

Olcsó szabott árak! **Perl Zsigmond Utódai** **Olcsó szabott árak!**

a városházzal szemben (tej piac).

vatot és ezt a szépet fogja közöttünk, egyszerű polgárok között is forgalomba hozni.

Hát ime ilyen egyszerű dolog volna a magyar iparpártolás, ha nem az 1200 forintnyi jövedelemből élő szegény ördögöktől várnánk a magyar ipar támogatását, hanem azoktól követelnénk, akiknek áldozatokat hozni is módjukban áll.

A magyar föld urai példát vehetnének az idegen országok uraitól és ahelyett, hogy a magyar népet közjogi kérdésekkel zaklatják, megtehetnék ők is azt, hogy óriási kiterjedésű birtokaikon gyárakat és ipari vállalatokat létesítenének. Munkaalimat teremtenének a magyar népnek, hogy ne legyen kénytelen Amerikába vándorolni és ha ahelyett, hogy alkotmányos költségekre költik millióikat, ezt cselekednék; hazafias és közhasznú munkát végeznének.

Harminckilenc esztendő óta azonban nem ezt cselekedték. Az a társadalmi osztály, mely vagyoni helyzetével a kezében tartotta az ország sorsát, valósággal megrontója volt a nemzet közgazdasági életének.

És még ilyen kegyetlen körülmények között is azt mondhatjuk, hogy hatalmas lépésekkel haladtunk előre. De mi volna itt ma már, ha az a tenger kincs, amit a nagy magyar tőkék urai külföldön eldözsöltek és elfecséreltek, köztünk megmaradhatott volna.

Ők azonban erre sohasem gondoltak. A vámszövetségre kenik minden vétküket, holott a vámszövetség is megszüntethető volna ma már, ha a tömegben mozgó milliók nem repültek volna ki a nemzet ablakán. Mert mit ér Ausztriának a velünk kötött vámszövetség, ha ezek a milliók itthon maradnak és nem mennek át öhozzá?

— Vesztettem. Fizetek koma. Azt a katufrékját! . . .

Nagy kő esett le hősünk szívéből, mikor látta, hogy mennek az ajtó felé. De Boroszló komának sehogyse fért a fejébe, hogy ő vesztett és az ajtónál az a gondolata támadt, hátha az oldalszakállból van a bajusz egy része furfangosan kiformalva . . . ezt nem nézte meg jól.

Nosza, visszafordul azon melegében s riasap hátulról a nagy durva tenyerével a már gyanutlanul beszélgető Málnay vállára.

Az öreg ur fölrezen és visszanez. Hát szeméit elfutja a vér. Boroszló áll mögötte.

— Mit akar? — rivall rá mérgesen.

Boroszló koma bemosolyog a képibe.

— Rájöttem ám a turpisságra . . . tudok ám mindent. A szakállból van a bajusz.

— De bizony megnézem, ha itt vagyok.

S ezzel se szó, se beszéd, mind a két kezével nekikapott a Málnay bajuszának, szakállának, hogy elkülönítvén őket, szemlét tartson a határmegyén — ha nem tévedtek e át szálak a gránieról? De Málnay türelme is elszakadt, elhalványodék az arca, mint a kréta, egy helyre futott a kevély vére, kivágta vén csontjai alul a szék s megragadván a Boroszló koma nyakát, elkezdte fojtogatni, miközben az indulattól reszketve hörgött:

(Vége következik.)

Ezeknek a millióknak tessék sorompót állítani önkéntesen, hazafias elszántsággal és ha majd ezen a terrenumon látjuk mozogni a nemzet előkelőit, akkor mi is követni fogjuk őket.

Addig azonban dolgozzunk, dobjunk el a prókátor urak közjogi elméleteit és mindenki törődjék fokozottabb mértékben saját egzisztenciájának megerősítésére. Az ország erőssé és hatalmassá csak akkor válhatik, ha a polgárság tudott a maga részére erőt és hatalmat gyűjteni.

P. L.

Politikai hírek.

* **A szabadelvűpárt föloszlott.** A szabadelvűpárt megszűnése ma a legnagyobb politikai szenzáció, amelyről pár nappal ezelőtt alig-alig lehetett valamit sejteni. A nagy elhatározás a tegnap este hat órakor tartott utolsó pártértekezleten jött létre. A vezér, gróf Tisza István nagy beszédet mondott, melynek elején kifejtette, hogy most örülni kell mindenkinek azon, hogy e percben váratlanul sikerült megtalálni a nemzet és a király közötti egyetértésre alapított normális alkotmányos élet alapfeltételeit. Majd a politikai viszonyok legutóbbi változataival foglalkozva, konstatálja, hogy a hatvanhetes politika hívei két részre szakadtak és akik megmaradtak tisztán 67 es politikai meggyőződésük alapján, szembekerültek a 67-es politikusok azon csoportjával, amely a 48-as pártokhoz csatlakozott és a pártok szövetkezését támogatták. Meggyőződése, hogyha ez a hafe még tovább folyik, akkor az a 67 es politika végleges romlására vezetne. Ezen nem lehet segíteni, míg a 67 es politikusok egy része az ellentétben is megtalálja meggyőződésének terét. A harcot csak a 67-esek minden árnyalatával egyetemben lehetne sikeresen megvívni. Új helyzet következett be és új kötelezettségek előtt áll a párt. Ma a különállásnak föltétlen objektív szüksége nem áll fenn, azonban sokkal inkább fennáll, mint valaha, a nemzetnek az a parancsoló érdeke, hogy a 67-eknek minden árnyalat a közjogi alapnak és az erre fektetett nyugodt alkotmányos életnek biztosítására siessen. Ezért fel kell szabadítani a párt erőit, hogy azok másfelé érvényesíthessenek. Ő magának azt a helyet szánta, hogy félreáll a közélet teréről.

Ez előterjesztés alapján fölolvasta határozati javaslatát a párt föloszlatására vonatkozólag, melyet a jelenlevők egyhangulag elfogadtak. Ezzel megszünt létezni a párt, amely 67 óta megszakiítás nélkül intézte az ország sorsát.

* **Az új korszak.** A kormány ma bemutatkozott többségének, pártjának, az egész országnak. A függetlenségi pártkör helyiségében volt az összes pártok találkozása s Wekerle Sándor miniszterelnök itt mondotta el a kormány programját.

A függetlenségi pártkör nagyterme kiesinynek bizonyult az óriási hallgatóság befogadására, úgy, hogy a Royal szálló nagytermében kellett átmenni a kormány programjának elmondására és meghallgatására.

Wekerle Sándor, Kossuth Ferenc bevezető és üdvözlő szavai után kifejtette azt az alapot, amelyen a jelen kormány az ügyek vezetésére vállalkozott s előadta azokat a föladatokat, amelyeknek megoldására a kormány vállalkozott. Első sorban, ugymond, a jogrend restitúciója, az alkotmány helyreállítása és a jogfolytonosság megóvása lebegett a kormány tag-

jainak szeme előtt. A választás elrendelése, majd az állami szükségletek fedezése, költségvetés, ujoncjavaslatok elintézése: szükséges előfeltételei s normális rend visszatérésének. Az összeülő új Háznak ezeket meg kell szavaznia s meg kell adnia a delegáció által már megszavazott nagyobb katonai szükségletnek ez évre eső részleteit is. De több katonát a normális ujoncjavaslatnál nem kér a hadügyi kotmány az átmeneti korszakban. Az országgyűlés azután ratifikálja a kereskedelmi szerződéseket és elintézi az ausztriával való gazdasági szövetség kérdését, vámszerződéssel kapcsolatban. Majd megvalósítja a választási reformot, hogy biztosítsa a nemzeti akaratnak széles alapon való megnyilatkozását. Részletes programot Wekerle nem adott, ezt majd megfogja tenni a képviselőház összeülésekor. Mégis megemlítet annyi, hogy a kormány rendezni fogja a valutát s szigoruan örködik minden téren és minden irányban a törvények uralmában.

Ha föladatait a kormány befejezi, akkor beadja lemondását. Az azután történendők tekintetében ő felsége föntartotta magának szabad elhatározását, valamint azok a férfiak is, akik most kormányalakításra vállalkoztak, föntartották álláspontjukat s a katonai kérdésre nézve csak azt a kötelezettséget vállalták, hogy az átmeneti kormányzat idejében a hadsereg nyelvkérdésének rendezését nem veszik programjukba s ha más megteszi, akkor ők nem járulnak hozzá.

A programot helyenként nagy tetszéssel, egészben pedig megnyugvással fogadták. Különösen tetszett a beszédnek az a része, amely a törvénytelen kormányzást bírálta, továbbá az, amely a közéleti tisztesség helyreállításáról és megóvásáról szólt.

NAPI HIREK.

Politikus és poéta.

Nincs olyan poétika-könyvecske, amely a legeslegelső fejezetében azt ne tárgyalná, hogy a jóslás mesterségéből fejlődött ki az ősrégi népeknél a költészet nemes művészete. Az is meg van mind-egyikben, hogy éppen ezért például a latinoknál a vates nemcsak jóst, hanem költőt is jelentett. Egy lépéssel tovább haladva: a költő gyakorta látó is, aki előtt feltárulnak a jövőndő fellegkapui, hogy beletekinthessen az események fejlődő gomolyába. Igaz: csak a valóban nagy költőkről lehet ezt mondani, akik oly hatalmas megérzéssel és intuícióval dolgoztak, amely előttünk, mindig a logika öszvéren kocogók előtt, szinte a csodával határos. Viszont az is természetes, hogy csak igazán nagy események váltják ki a költőből ezt a jövőndőbe látást, amely utóbb, mikor valónak bizonyul, különös meglepetés erejével hat reánk.

Mindazt, amit itt elmondottunk, igazolja Endrődi Sándornak egy gyönyörű poémája, melyre bizonyosan emlékeznek azok, akik Endrődi Sándor kobzának hangját szeretettel kísérték. A vers címe: Wekerle Sándorhoz. És alája ez a kelet van írva: 1895. Tehát a vers Wekerlénak a miniszterelnöki székből való távozása idejéről datálódik s jellemezvén Wekerle működését, így bucsuzik tőle:

Csak menj nyugodtan pihenőre,
Amit tettél, azt jól tevéd.

A vádak ellen tiszta lelked
S a nemzet biztos pajzsa véd.

Csak menj nyugodtan pihenőre
S hallgasd az erdők mely zaját,
Boruljon csöndes életedre
Napfényes ég és hű család.

A falombok árnyatadóbbak,
Színesebb, dusabb a virág
S kegyét az áldó nagy természet
Pazarul sugarazza le rád.

Csak menj nyugodtan pihenőre
És boronáld be földedet, —
Az elhintett mag jó helyen van,
Kiesalja majd a kikelet.

Széles mezőkön oceánként
Hullámzik az arany kalász —
És megjön majd az érlelő nyár,
A vidám, boldog aratás.

Megjön, megjön a te időd még,
A tettek komoly ideje
S fölzenget az ifju Magyarország
Ünnepzaja, tapsa vele.

Kitarja előtted e nemzet
Sebbel borított kebelét
S a lelkesedés szilaj árján
Jön vissza hajód ide még.

S mit ma sötétség leple főd el
S kétség fátyola árnyal:
— Nemzetem, örvendj! — ez a gálya
Jövődöt hozza magával!

A költők bekövetkezett jövendöléseit
rendesen az irodalomtörténet szokta el-
könyvelni. De örvendetes, boldog esemény,
hogy ezt a bevált jóslatot a mai nap
krónikája, a rövid emlékeztető újságról is
regisztrálhatja.

○

Kecskemét, április 12.

— **Előkészületek a választásokra.** A központi választmány ma d. u. 3 órakor ülést tartott a városháza bizottsági termében, amikor is a választásokra vonatkozó intézkedésekkel foglalkozván, a következő határozatokat hozta: A választás április 29 én, vasárnap lesz: választási elnökök a felső kerületben Györffy Balázs, helyettese dr. Dömötör Sándor, az alsó kerületben Kovács Sándor, helyettese dr. Kiss Albert. A választási elnök a felső kerületben egyszersmind az 1. szavazatszedő küldöttségnek is elnöke lesz, mellette jegyzőnek Szemző Sándor, helyettesévé b. Kiss Józsefet választották meg. A felső kerület 2. szavazatszedő küldöttségének elnöke Muraközy Jenő, helyettese Tóth István; jegyző dr. Joó Gyula, helyettese Stringovits Gyula. Az alsókerületben jegyző Gyenes Bertalan, helyettese Papp György. A választás helyisége a felsőkerületben az iparegyesület, ahol az 1. szavazatszedő küldöttség működik, míg a másodikat a volt törvényszéki épületben helyezik el, az alsó kerületben az ezredesi lak lesz a választási helyiség. A felsőkerületben az iparegyesületnél szavaznak a 2., 3., 4., 5. tizedbeli választók, míg a törvényszéki épületnél a Máriaváros (11. t.) és a felsőkerületi puszták választói adják le voksukat.

— **Követjelölés.** Mint értesülünk, az alsó kerület szövetségesei pártjai ma délután közös gyűlést tartottak, amelyen egyhangú lelkesedéssel Hock János mellett foglaltak állást. Hock tudvalevőleg tudatta az alsó-kerületi 48-as pártelnökkel, hogy belép a függetlenségi pártba. Az április 29-iki választáson valószínűleg egyhangulag fogják megválasztani Hock Jánost, akinek már is számos zászlója leng az alsó-kerületben.

— **Az új kormány és törvényhatóságunk.** Gróf Andrassy Gyula belügyminiszter, gróf Apponyi Albert kultuszminiszter, Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter és Darányi Ignác földművelésügyi miniszter szerdán Kecskemét törvényhatóságához intézett leiratukban tudatták hivatalbálpésüket a várossal. Törvényhatóságunk azonban a formális tudósításokon kívül

már a királyi meghívólevél ellenjegyzéséből és gróf Andrassy-nak a választási mozgalmak tárgyában való leiratából is nyert már hivatalos értesítést az örvendetes kormányválságról s mint lapunk mai számában megírtuk, már üdvözölte is a kormányt.

— **Ügyészi áthelyezés.** Az igazságügyminiszter dr. Magyar István budapesti kir. ügyészt, jogakadémiánk egykori kitűnő tanárát, — mint értesülünk — szolgálat-tételre az igazságügyminiszteriumba rendelte be.

— **Uj vasuti megállóhely.** A máv. igazgatósága értesítette a közigazgatási bizottságot, hogy a tiszauzghi vonal 5. sz. őrházánál megállóhelyet szándékozik létesíteni Világoshegy elnevezéssel, kéri a város hozzájárulását. A megállóhely hiánya eddig is érezhető volt a jelzett ponton s így a kért hozzájárulás előreláthatólag meglesz.

— **Tanulók szünidei madárvonulása.** Spitzkó Lajos, pestvidéki tanker. kir. főigazgató a napokban érdekes tartalmu rendelkezést bocsátott ki a kerületébe tartozó középiskolák igazgatóihoz, amelyben a tanulóknak veszedelmes szokássá fajult szünidei madárvonulását kívánja megszüntetni. Ismerős talán mindenki előtt a középiskolai tanulók közt lábra kapott divat, hogy minden rendszeres utiterv és szükséges pénz nélkül hosszabb gyaloglásnak vágnak neki s községről-községre járva, ellátást, szállást kéregetve teszik meg nagy hangon hirdetett „tanulmányi kirándulásaikat.” Nem is beszélve arról, hogy közben minden képzhetető bajt, betegséget főlshedhetnek, — jellembe-vágó dolog, hogy már oly fiatalon megismerik a koldulást, alamizsna utáni éldégelést s alázatosan meggörnyednek egy-egy fillérért vagy kenyérmorzsáért. Erről a türehtetlen állapotról a komáromi közigazgatási bizottság tett jelentést a vallás-és közoktatásügyi miniszternek, aki aztán a főigazgatót utasította, hogy ennek a szokásnak véget vessenek. Spitzkó Lajos leiratában hivatkozással a vázolt állapotokra, fölhívja az intézeti igazgatókat, hogy a tanulókat ilyen pénz nélkül tervezett gyaloglásoktól eltiltsa, megjegyez-vén, hogy az egyes intézetek által eddig is támogatott és szokásban volt kiküldetésekre (supplikánsok) a rendelkezés nem vonatkozik. Ajánló levelet csakis olyan tanulóknak adjanak az igazgatók, akik teljesen komoly ifjaknak bizonyultak és akikről joggal föltehető, hogy intézetükre szegényt hozni nem fognak.

— **Uj hetilap.** Eötvös Nagy Imre nyomdatulajdonos, a helyi közélet egyik legismertebb alakja beadványt nyújtott be a polgármesteri hivatalhoz, amelyben jelenti, hogy *Kecskemét* címmel új hetilapot indít, amelyben kizárólag csak társadalmi kérdésekkel szándékozik foglalkozni, a politizálást elkerüli. Az új lap első száma május elején jelenik meg.

— **Eljegyzés.** Tóth Mihály fővárosi könyvkiadóhivatali tisztviselő eljegyezte Lakó Erzsike kisasszonyt Kecskeméten.

— **Az utadó.** A kuria a következő döntvényt hozta: 1890. I. t.-c. 23. §-a alapján kivetett utadó, amennyiben az a föld és ház adója után vetetett ki, az ingatlan közvetlenül terhelő állami és községi adók közé tartozik és mint ilyen az 1881. LX. t.-c. 189. §-ának 6. pontja értelmében az elárvezett ingatlan vételárából előnyös tételként kielégítendő.

— **Szerencsétlenül járt fiu.** Krupa István 10 esztendőes gyerek ma a Rosenbaum-féle fa- és szénkereskedésben foglalatzkodott. Az egyik kocsis megbizta, hogy a pincébe dobált kocszos zsákokat rendbe szedje. Munka közben, anélkül, hogy szólt volna, egy telt zsákot belődített a pinceablakon; ez a fiura zuhant s lábát elt rte. Sérülése 8—10 hét alatt fog csak begyógyulni. A kocsis ellen az eljárás folyik.

— **Zárva a fürdő.** A Gazdasági gőzmalom gőz- és kádfürdőjének intézősége értesíti a közönséget, hogy a fürdő napjenteken zárva lesz.

— **Kijavított aszfaltjárdák.** Városunkban 1894-ik évben készítették az első aszfaltburkolatot. Ezt a legelőször készített aszfaltjárdákat a Magyar aszfalt részvénytársaság ma, mindenütt megigazítva, és rendbehozva a városnak átadta. A társaság megbizottja Barta Lajos felügyelő több mint ezer négyzetméter lelkiismeretes javítást eszközölt. Ottó Sándor tm. mérnök az átadott munkáról legközelebb teszi meg javaslatát a tanácsnak az átvétel iránt.

— **Tulipán oszonna.** Az izr. négyesület kedden délután 6 órakor tartja a tulipán jegyében ugynevezett Kenyérzsúrját. A Kereskedelmi Kaszinó termet e célra teljesen feldisziit tulipánnal, a hölgyek pedig a tulipánjelvények eladásával fognak a magyar ipar védelmét célzó akcióban közreműködni. A tulipán oszonna iránt széles körben nagy érdeklődés mutatkozik.

— **Zálogházi árverés.** A városi zálogintézetben a legközelebbi árverés f. hó 25. napján lesz. Az árverés alá kerülő s ki nem váltott tárgyak f. hó 21-ig rendezhetők.

— **Vasutasok mulatsága.** A kecskeméti állomás szolgazemélyzete május hó 6-án a városi Vigadóban zártkörű jótékonycélu mulatságot rendez. Belépti-díj személyenként 1 kor., családjegy 2 kor. 40 fillér.

— **A szegény tanulókat segélyező egyesület** ma délután választmányi ülést tartott, a melyen megalakította három évre az egyesület tisztikarát. Elnök ismét dr. Szívós Ignác orvos lett.

— **Jótekonyság.** A Kecskeméti Dálárda utazási alapja javára Gyenes Mihály cukrász ur 4 koronát volt szives adományozni, mely sziveségeért fogadja a K. D. nevében halás köszönetemet. Fekete Béla egyleti pénztáros.

— **Piac-változtatás.** A Kossuth-szobrot környező négyszög kövezése folytán a burgonya, zöldség és virág piac számára új helyről kellett gondoskodni. A tanács utasítása folytán a rkapitányúság ugy intézkedett, hogy a jelzett piacot ápr. 17-től kezdődőleg a Rákóczy-utnak a zsinagógától a Lukatos-utcaig terjedő középső vonalára helyeztetnek át. A déli-gyümölcs, káposzta és hagyma piacok csak némi eltolást szenvednek.

— **A „gépiró tanfolyam” záró vizgá-ját** e hó 16-án, délután 3 órakor tartják meg a „Keresk. Tanintézet” helyiségében (I. Festő u. 248. sz. a városháza mellett). Érdeklődőket ez alkalomból szivesen lát a vezetőség. Az újabb gépiró tanfolyam f. hó 18-án nyílik meg. Nem érdektelen dolog annak felemlítése, hogy a fővároson kívül Kecskeméten nyílt meg a második ilyen gépiró tanfolyam.

— **A szénsavas vizek elárúsítása.** A belügyminiszter tegnap körrendeletet intézett az összes törvényhatóságokhoz az ásványos és egyéb szénsavval telített vizek elárúsítása ügyében; ugy szabályozták ezt a kérdést, hogy ásványvizeket elárúsítani ezentul csakis belügyminiszteri engedélylyel szabad. Minden elárúsításra szánt ásványvizet először kémia analízisnek vetnek alá és a közegészségügyi hatóságok utján csak abban az esetben engedélyezik az elárúsítást, ha az ásványviz összetétele megfelel a közegészségügy szempontjából előírt követelményeknek. A szénsavas vizek pedig ezentul szódavizeknek tekintetnek és az e tárgyban már régebben kiadott belügyminiszteri rendelet szerint fognak kezelteni.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

HIRDETÉSEK.

Ikt. 2993/1906. tkv.

Hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közlése: miszerint a kecskeméti—lajosmizsei h. é. vasút fő- és szárnyvonala számára az alább megnevezett határokból kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő határnapok tüzetnek ki, úgymint: Kecske-mét (fő- és szárnyvonala számára) és Kerekegyháza községekre nézve: **1906. évi április hó 30-án dél-élelőtti 10 óra**, Kecske-mét alsópályaudvar vasúti állomásra és

Lajosmizse községre nézve: **1906. évi április hó 30-án délutáni 5 óra**, Lajosmizse vasúti állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket a fennebbi határnapon a bizottság előtt előterjesz-
szék, különben a kisajátítás és a fel-
vett térfogat, úgy a feljegyzett szol-
galmak s jogosultságok iránti kifogá-
saik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határokból a fent-
nevezett vasút számára kisajátított
területekért járó és az egyedi kimuta-
tásban kitett kártalanítási összeg meny-
nyiségére nézve ellenvetéseket tenni
akarnak, vagy ezen összegre bármi
czim alatt igényt tartanak; ezeket
1906. évi június hó 1 ig ezen telek-
könyvi hatóságnál annál bizonyosab-
ban bejelentésük, észrevételeire s igényeire
semmi tekintet nem lévén, a kisajáti-
tási és kártalanítási összeg annak és
azon mennyiségben fog kiadatni, aki-
nek nevére és a mely összeggel az
az egyedi kimutatásban ki van téve,
a bekebelezett vagy felülkebelezett té-
telek pedig ezentúl a kisajátított terü-
letről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi ki-
mutatás a telekhivatalban betekinthe-
tő.

Kir. tszék tkvi osztálya, Kecske-mét,
1906. április 7-én.

Kapy,

kir. tszéki bíró.

4506—3—2

Értesítés!

Tavaszi idény közeledtével ajánlom
a nagyérdemű közönség figyelmébe

kelmefestő, vegytisztító

(benzin mosás) és

plissézérozó intézetemet,

ferfi, női és gyermekruhák, himzések,
napernyők, kesztyűk vegytisztítására,
benzinmosásra, melynek főelőnye az,
hogy a ruha nem megy ki állásából és nem
gyűrődik; színehagyott férfi- és női-
ruhák festését úgy egészen, mint
szétbontva, jutányos áron szépen és
tisztán eszközölöm. A n. é. közönség
beesés pártfogását kérve 4439—12—12

tisztelettel:

Bata József.

Kecske-mét, Vásári nagy utca 221.

ÉLŐ HAL!

Hizlalt ponty, valamint mindennemű hizlalt baromfi

☞ kapható ☜

SCHMIDT ÖDÖN vad- és baromfi-kereskedésében, Rákóczi-út.

Gépiró-tanfolyamot

nyitunk

f. hó 18-án.

Beiratás naponta esti 6 órakor.
A tanítást az esti órákban tartjuk.

Tandíj az egész tanfolyamra

50 korona,
volt kereskedelmi kurzistáink 20
korona kedvezményt élveznek.

A tanfolyamhoz kapcsolt
másoló és sokszorosító irodán
elvállalunk

gépleírást és többszörösítést

jutányos

díjshabásunk szerint.

**A könyvelő-képző kereskedelmi
szaktanfolyam**

**levélbeli oktatására tanítványokat
szintén felveszünk (szeptemberi vizsgára.)**

Kecske-méti Kereskedelmi Tanintézet

I-ső tized, Festő-utca, 248-ik szám alatt,
Városháza mellett. 4508—8—1

Kiadó lakás.

A Nagykörösi és Kohári-utca sarkon,
195. sz. alatti házban **egy emeleti
lakás**, mely áll 3 egymásba nyíló szoba,
előszoba, konyha, éléskamra és még hozzá
tartozó mellékhelyiségekből, ez év **má-
jus 1-ére bérbeadó.** Bővebb fel-
felvilágosítást ad **Gál Mór** tulajdonos,
ott a házban. 4504—?—2

Most 70 kr. vagy soha! 70 kr.

Fekete és színes
férfikalapok

darabja

12—01

! 70 kr! !

3 drb selyemnyakkendő selyembéléssel

1 forint.

Perl Zsigmond Utódai

Városházzal szemben (tej piac).



ELSŐ KECSKEMÉTI

Hirlapkiadó- és Nyomda-R-társaság

KECSKEMÉTEN,

Itcés-piac. Juhász-ház. Itcés-piac.

A könyvnyomdai munkákat meg-
rendelő m. t. közönség egész biza-
lommal fordulhat könyvnyomdánk-
hoz, mert úgy a szép és csinos
kiállítás, mint az árak tekintetében
a legnagyobb megelégedésre lesz
kiszolgálva.



Reiszmán Márton

Telefonszám 102.

épület-, műlakatos és vasszerkezetek műhelye

Kecske-méten,

V. tized, Tehén-utca 270. szám (saját ház).

Ajánlja 14 év óta fennálló,
újonnan épített
és gyárisan berendezett műhelyét.

Készít:

épület-vasalásokat, vaskapukat,
vaslépcsőket,
mindennemű vasrácsokat,
üvegtető-szerkezeteket,

takarék-tűzhelyeket
(spaarherd), 4441—20—5p

mindennemű fényüzési, dombormű
és virágmunkákat,
a legújabb stíl szerint és a
legjutányosabb áron.

